



| | |
|------------|-------|
| • 匯入前行的校友會 | 2 |
| • 按牧感言 | 簡嘉欣 6 |
| • 校友專訪 | 陳永業 8 |
| • 校友會活動 | 10 |
| • 信神活動 | 11 |
| • 加入校友會 | 12 |

校友會通訊



編者的話

編者的話

何慕怡傳道

「在至高之處榮耀歸與神! 在地上平安歸與他所喜悅的人!」(路2:14)
信義宗神學院校友會在此祝大家聖誕快樂，新年蒙福!

在記念耶穌基督誕生的日子，我們不忘數算上帝的恩典，截至2023年11月21日，我們的SUNSHINE永久會員已有89人，永久會員亦已有56人，比1年前的會員人數，會員大幅增加了 73%，這麼多校友願意回家，實在是上帝的帶領。另一方面，校友會亦因應未來學院的發展，日前作出重大的決定，就是將會把校本部校友會與延伸課程校友會匯入成為1個校友會，一起去承擔愛學院的使命，領更多校友回家，守護家園。

校本部校友遍佈香港基督教界，信神出品的教牧同工除了在牧養羊群十分出色外，在機構的領導也十分出眾，香港基督徒音樂事工協會事工總監陳永業傳道近日也回家，成為校友會SUNSHINE永久會員，熱愛音樂的他，在畢業後把在信神學到的禮儀音樂融合到現代詩歌中，讓人與神更加親近。

在過去的日子，上帝一直帶領校友會的發展，在眾校友會職員的協助下，今年下半年，我們幾乎每個月都舉辦活動，讓校友可以有機會回家，一起有愛筵、靈修、分享的時間，在基督內一起相聚，凝聚我們合一的心。若然你仍未參與校友會的活動，鼓勵你日後參加，將來希望見到你!

匯入前行的校友會 —— 「匯入前行」的源起

曾浩賢院長

當我們談信神兩個校友會的「匯入前行」，也許讓我先交代當中的源起。

在2022年9月起，學院開始檢視其學制與課程，有感現有的校本部及延伸課程兩套獨立的學分課程(Credit-program)制度，或許是時候把它們合併。為甚麼？過去我們把學院學分課程分開兩套制度，是基於它們有明顯的分工與功能。校本部課程是在平日日間上課，對象主要為教牧訓練；延伸課程則在晚間上課，對象為信徒領袖。隨著時代改變及本院課程愈趨多元化，上述的「分工」也愈來愈不明顯，例如不少能在日間上課的信徒領袖選擇報讀校本部課程，而部份校本部的課堂也因應學生需要放在晚間進行等。既然如此，若學院把兩套系統合而為一，這豈不是一方面能更有效運用資源（如減少因兩套制度下重覆開設相類似科目），另一方面讓同學在選科上更有彈性（如同學可按課程要求、興趣及可行時間選讀所有日間、晚間、周六及網上的科目）？而因這合併而騰出的教學資源，學院可用來加強推行本院的非學分訓練或課程(Non-credit Trainings or Programs)。由於不用受限於學分制度下的上課時數及功課要求，我們可以以更具彈性的方式來回應教會及信徒的需要，提供多些不同種類及課題的短期訓練。例如我們在2023年上半年開設了「助己助人 - 同行者輔導基礎證書課程」，又在10至11月份與基督教香港信義會元朗生命堂合作開辦了一個4堂的「活出落地召命-基督教社關服侍」聽講證書課程等。



就上述想法，經過多次及多方的討論後，大家都認為這是一件美事，也相信有助學院的未來發展。最後在校董會的同意下，我們在上學年決定由2024年7月新學年起，正式把這兩套制度合併，而2023-24學年則會為這改變作各種預備工作，兩個校友會的「匯入」工作也是其中之一。由於日後不再分校本部及延伸課程，若我們往後仍保持兩個校友會分開運作，長遠來說並不理想。故此，感謝現時兩個校友會職員會的配合，在過去數月共同商議這事，亦很快有著共識，就是提出這「匯入方案」。感謝校友們的信任和支持，這方案在11月24日的校本部校友會的年度會員大會中已獲得通過，而在我寫這文章的今天（12月9日），延伸課程校友會的年度會員大會也通過了此方案。如此，兩個校友會的職員會會在未來數月跟進及落實「匯入」的各項安排，最後信神的校友會便會以一體的方式存在及運作，繼續與學院彼此結連和同行，讓信神這大家庭變得更美！

「匯入前行」前後分別 黃志輝牧師 (校本部校友會會長)

各人皆有乘車的經驗，車輛到隧道入口之前，從四方八面而來的車輛皆朝往同一方向，匯入同一入口。是次校本部校友會與延伸課程(Theological Education by Extension Program, TEE)校友會也是匯入同一校友會，繼續前行，榮神益人。願意藉著以下分享，認識匯入前有兩個校友會，匯入後成為同一校友會。

匯入前，有兩個校友會

2022年神學院推出計劃，在2024年將進行「一校一制」，意味校本部校友會與TEE校友會也會「一校一會」。故此，在2023年中期，兩個校友會開始探討「匯入」可行性，從而彼此認識雙方的宗旨和功能。校本部校友會多為教牧同工，TEE校友會多為信徒領袖。校本部校友會宗旨是：1) 支持信義宗神學院之發展、2) 增進校友團契、3) 發展神學教育及促進教會增長。TEE校友會功能是：1) 宣傳學院動態，活動消息、2) 鼓勵校友參與學院，統籌校友義工、3) 校友會舉辦的聯誼活動，保持會內交流。從兩會宗旨和功能，感到萬事互相效力，彼此為神學院這個大家庭，流露真摯的愛，付出真誠服侍。喜見神學院、教授們、眾校友同得益處。

匯入後，同一校友會

校本部校友會已於11月24日通過「匯入方案」，TEE校友會則於12月9日通過「匯入方案」。雙方職員日後傾談確實的匯入細節後，期待匯入的日子來臨，成為同一校友會，昔日彼此的宗旨及功能，皆成為互相學習，共同服侍的方向。更重要是校友們匯入同一校友會，發揮三股合成的力量，同心攜手發展匯入前行的校友會。不論日後的宗旨及功能如何，最重要是匯入主耶穌的愛，鼓勵校友愛回家，回家去愛神學院、教授們、眾校友。因此，上帝的愛就在校友們當中了。



校本部校友會剛於11月24日通過「匯入方案」。

「匯入前行」後的新旅程

李潔玉 (延伸課程校友會會長)



TEE校友會剛於12月9日舉行會員大會，校本部校友會會長黃志輝牧師及副會長孔志豪傳道列席。

本文執筆之前幾天，正是神學院110周年院慶，全日都安排了不同的感恩聚會和慶祝活動。當天出席的除了有信神的老師、同學，我們還迎接了不同的嘉賓及訪客，更加還有不少校本部及延伸課程的畢業生校友。當天由早到晚節目豐富，有聖餐崇拜、慶賀節目、才藝表演、愛筵、感恩晚會等等，令這樸實無華的校園，洋溢著感恩和歡樂的氣氛。

110年是一個里程碑，讓我們停下來數算主恩的豐盛。在歷史進程中，回顧先賢走過的足跡，看見他們如何在挑戰中尋找上帝的召命，突破了自身的限制，以靈活的方式服侍信仰群體。

神學院作為神學教育的訓練基地，造就了一代又一代的畢業生，祝福了本地、大中華及東南亞地區的教會。以往神學院校本部的課程的設計，著重培育的教牧同工，全職服侍教會；TEE則關注在職弟兄姊妹的需要，著重訓練信徒領袖。多年來，不少TEE的同學，以兼讀形式在晚間和工餘時間接受神學裝備，在職場活出信仰與使命，在教會中成為信徒領袖；也有部份TEE同學在探索的過程中，領受上帝的呼召，畢業後，再報讀校本部課程，接受裝備，日後成為全職事奉的教牧同工。

TEE校友會自2005年1月成立。現時在校友會員名冊中有185位會員，其中包括：永久會員、友好會員，及學生會員。永久會員有選舉及被選舉為校友會職員的權利。校友會員的溝通渠道以手機社交程式為主，現時WhatsApp及signal群組內分別有100人及39人。

TEE校友會主要功能有三項：

- 1) 宣傳學院動態及活動消息，促進校友與學院的聯繫，增強校友對學院的歸屬感；
- 2) 鼓勵校友參與學院活動，統籌校友義工，協助籌款活動、讀經日營及院慶籌備等；
- 3) 舉辦的聯誼活動，保持校友之間的互動及交流。聯誼活動主要在周末或公眾假期舉行，過往兩年曾經有遠足及探訪等活動。

2023年6月新學年開始時，曾浩賢院長宣佈了多項鼓勵信徒齊來讀神學的新政策，其中包括邁向一校一制的目標，即由2024-25學年起完全併合現有校本部及TEE兩個系統，以提高同學選科彈性。

為了保持信神校友會的整體長遠健康發展，校本部校友會和TEE校友會在過往半年也積極探討「匯入方案」。隨著校本部校友會在11月24日舉行的會員大會，通過修改會章以配合「匯入方案」，TEE校友會的會員大會已於12月9日舉行，並向會員解釋匯入方案的內容，諮詢意見及尋求會員的共識和支持。

這兩年我有幸在TEE校友會中服侍，看到學院與校友之間關係密切，校友對於學院具有深厚的歸屬感和親切感；正如校慶當日所看見的，很多校友回到學院，感覺就如回家一樣，這位110歲的家長充滿活力，打開膀臂，迎接每一位來賓和師生回來一同慶賀，這親切的關係是上帝給我們的禮物。但願校友會的功能，就在這美妙的連結中，成為微小的潤滑劑，促進彼此維繫。展望未來，我深信上帝必然繼續臨在並賜福，希望大家同心協力，在上帝的帥領，為學院及校友會的發展齊步敞開新的旅程。



會員大會中通過「匯入方案」，並選出2024-25年度兩位職員。

希望

基督教香港信義會天恩堂
簡嘉欣牧師



以色列的國歌：《希望》（Hatikvah）^[1]

歌詞意譯：^[2]

「只要在猶太人的心靈深處仍然在盼望
上行朝向東方 凝望遠處錫安
我們還沒有失去希望 這是兩千年來的希望：
在我們的土地上 成為一個自由的民族
就是在錫安和耶路撒冷這土地上」

《希望》的歌詞是改編自猶太詩人Naftali Herz Imber（1856-1909）於1878年所寫的詩《我們的希望》，提及猶太人離散接近兩千年後，仍然希望重建自己國家，希望可以如同舊日從各地上行至耶路撒冷守節，同時寓意：離散的猶太人希望可以從各地歸回故土—耶路撒冷，一起建立國家，建立一個有主權和自由的國家。1948年猶太全國議會集會宣讀了《以色列國獨立宣言》，成為主權的國家；當時，《希望》尚未被宣布為國歌，直至2004年11月才正式成為國歌。

[1] 《希望》希伯來文：הַתִּקְוָה（音譯：Hatikvah 或 Hatikva）

[2] 參：https://www.youtube.com/watch?v=eXUckx3x_ww

回顧以色列人從離散到獨立建國的經歷，有人提問以色列人的希望是甚麼呢？然後指出以色列人的希望並不在於國家本身，亦不是在政治領袖、軍事能力、新創科技、或國際盟友的身上，而是在於上帝本身。就如以賽亞書六十一1-4、8-11的信息，上帝要在以色列困苦人的中間帶來好消息，包括醫治、釋放、安慰和公平的審判等等；同時，上帝要領以色列人返回故土，最終的心意是引導以色列人不再只求個人的榮耀，甚至因此而失去公平公義，而是回歸上帝的教導，對鄰舍有公義和憐憫，藉以使上帝得著榮耀，這便是以色列人的希望所在。

本人按牧前和後，正面對著香港人離散的現象，教會同樣面對著教友為兒女接受教育和各樣培育發展而選擇移民的決定，這並不是現在才有的現象，只是這幾年尤甚。面對各人有不同的籌算和考量，作為上帝的僕人、被差遣去作群羊的牧人，當如何牧養？而留在香港的人，其中有人定意留居香港，亦有人想移居海外而未能如願，無論是否基督徒，是留居香港或是身在海外的香港人，都需要一個希望，一如上述所提及不要錯放希望，上帝才是我們由始至終的希望所在。

在這處境之下領受牧師的職分，再思如何宣講福音，在困苦人的中間宣講上帝定會施行拯救、醫治、釋放、安慰和公平的審判等等，傳遞上帝所賜下的好消息，讓自己和別人一同擁抱上帝的應許；同時，在等候上帝實現應許期間，不灰心地遵照上帝的教導生活，特別是對鄰舍有公義和憐憫，藉此敬畏、敬愛上帝，使榮耀歸給上帝，這便是我們的希望，亦是任何權勢都不能奪去的希望。



校友專訪： 陳永業傳道 香港基督徒音樂事工協會事工總監

訪問：何慕怡傳道

信義宗神學院的校友遍佈香港基督教界，相信大家對香港基督徒音樂事工協會 (ACM) 並不陌生，大家對其出品的詩歌更耳熟能詳。原來ACM的事工總監正是我們的校友陳永業傳道 (Ivan)，他近日亦正式加入校友會，成為SUNSHINE會員的一份子，實在感恩。

Ivan在2011-13年入讀信神的M.Th，主修靈修及崇拜學。他的母會是中華便以利會香港仔堂，由於他在福音派教會成長，所以對崇拜禮儀並不認識，故當他想進修第二個神學學位時，他便報讀了信神，希望能在這裡尋根，認識更多教會的音樂、禮儀及禮儀教會過去歷史的演變，把學到的元素融入在詩歌中、啟發自己的思維。

因為喜歡唱歌，他在中學時已在ACM做義工，後來成為製作部助理。完成他第一個神學學位後，他先在母會當了5年傳道人，後再返回ACM及在信神讀M.Th，至今已



陳永業傳道在2011-13年入讀信神的M.Th，主修靈修及崇拜學。

是ACM的事工總監。他說：「我很想用敬拜讚美來讓人經歷神，我覺得這是很好的模式，對靈性健康都很重要。」基於這份信念，於是在信神努力學習，然後把在信神學到的崇拜禮儀，利用敬拜讚美發揮得淋漓盡致。在學期間，他說最要感謝陳國權牧師、張玉文博士及伍中恩老師等教授的教導。在信神，他學到三代經課的背景及意義、崇拜禮儀的背景及核心意義。此外，禮儀教會由差遣、認罪、崇拜的擺設、藝術的元素等都豐富他的學問及啟發他日後的創作。現在他在創作上，有時都會把禮儀教會的敬拜讚美與現代詩歌結合，產生新的敬拜模式，例如詩歌<確信>，就是高舉基督的詩歌，顯得對上帝尊崇的重要，最終是要帶領會眾與主親近。

回想事奉中最大挑戰的是前總幹事吉中鳴牧師的離開，他當時剛大專畢業，以往他是跟著吉中鳴的帶領，跟著他走、跟著他唱，一起帶敬拜。吉中鳴的離開，他突然間成了敬拜的領袖，當時他覺得自己有所欠缺，他直言是：「唔夠料」，然而，經過禱告，他決定將自己的所有獻給上帝，包括自己最弱的地方。上帝說：「我靠着那加給我力量的、凡事都能作。」(腓4:13)，本著對上帝的信靠，今天的ACM在Ivan的領導下，製作無數悅耳的詩歌，亦造就一班年輕人，有很多人因著這些詩歌而信主、與神親近。



今天的香港基督徒音樂事工協會(ACM)在Ivan的領導下，製作無數悅耳的詩歌，亦造就一班年輕人。

至於為何加入ACM，他說是因那份回饋的心，年少時已喜歡唱歌的他，當時已在ACM服事，後來被提拔、造就、然後才能走到今天。他希望能服事年輕的一群，在音樂的事工上，他希望給年輕人有發揮創作的機會，造就他們。他稱：「教會現在正流失一班年輕人，我希望以敬拜作為他們的出路，重新凝聚這班年輕人，與他們同行，做朋友。」

ACM現已成立40周年，他形容這裡是一處由前輩所孕育的地方，盛載著培育、網絡、資產、弟兄姊妹、名譽等。未來，他希望繼續用音樂去造就更多的人，由於音樂沒有界限，Ivan認為由兒童、青年、職青、退休人士、長者都可以加入詩班，接受敬拜隊訓練，可以在當中牧養他們。現在，香港人有很多不安、心靈空虛，他希望藉著詩歌可以把人帶到神的面前。



ACM現已成立40周年，有時Ivan都會把信神學到的禮儀敬拜模式與現代詩歌結合。



7月28日網上祈禱會

當晚一眾本地及海外校友為身處英國的黃佩芳老師祈禱之外，也彼此分享近況及代禱。



8月14日探訪李廣生牧師及師母

校友會職員連同校友陳永安牧師及師母與李廣生牧師及師母相聚。除了彼此問候生活近況外，也分享在牧養與宣教事奉上的心得與點滴，過程溫馨愉快。



9月18日學院110週年藝術靈修活動

校友十分投入藝術靈修的過程，為110周年院慶製作精美的藝術作品。導師兼校友盧韻華姊妹與校友會職員合照。



10月30日校友會帶領學院早會

校友會職員帶領早會，當天由副會長孔志豪傳道講道，早會完成後與老師們合照。



11月24日神學院院慶日召開校友會週年大會

會議後一眾校友與院長及老師大合照，院長請大家食雪條。

活動預告

獻身營

對象：正在思考接受神學裝備的基督徒
 日期：2024.3.2-3 (六至日)
 時間：09:30 - 翌日12:30
 地點：信義宗神學院
 內容：課程介紹、蒙召見證、培靈講道、
 教授約談、小組分享

周年聖樂崇拜

對象：教牧同工及神學生
 日期：2024.4.19 (五)
 時間：20:00 - 21:30
 地點：中華基督教禮賢會九龍堂

黃德榮教牧學講座

對象：教牧同工及神學生
 日期：2024.5.27 (一)
 時間：10:00 - 13:00
 地點：中華基督教禮賢會九龍堂
 活動查詢：電話 / WhatsApp 26843203 鄧小姐



26/1

輔導與禮儀 Counseling and Ritual :
 跨越哀傷之旅
 Grieving Process
 講者 Speaker | 簡洛樺博士 Dr. Laura Kallatsa

1/3

輔導與信仰 Counseling and Faith :
 療癒創傷之旅
 Healing from Trauma
 講者 Speaker | 招秀美博士 Dr. Mee Chiu

26/4

輔導與靈修 Counseling and Spirituality :
 化解內在衝突之旅
 Resolving Inner Conflict
 講者 Speaker | 林雪文博士 Dr. Angel Lam

10/5

輔導與社關 Counseling and Diakonia :
 「人」與「城市」轉化之旅
 Transforming Journey in "People" and "City"
 講者 Speaker | 曾偉洪博士 Dr. Wallace Tsang



週五講座
 2024 Friday Lecture

基督教輔導

Christian Counseling Integration

整合的 4 個領域
 in 4 Areas

10:30am - 12:30pm

信義宗神學院明節堂 | Ming Chieh Chapel, LTS
 講座均以英語或粵語傳譯 Translation Provided



網上報名
 Register



誠邀加入



信義宗神學院校友會

\$100 (永久基本會籍)

- 宗旨：
- 1) 支持信義宗神學院之發展
 - 2) 增進校友之團契
 - 3) 發展神學教育及促進教會增長



Scan QR code 報名

會籍類別及費用

| | 費用 | 申請條件 | 權利和義務 | 會員優惠 | |
|--------------|--------|--|--|-------------------|---|
| 永久基本會籍 | \$100 | 信義宗神學院、信義神學院或信義聖經學院畢業生、現任教授及董事 願意善盡校友會會員的義務 填妥入會申請表及繳交會費 | 可以出席會員大會和各項活動 在會員大會中享有選舉和被選權 支持各項決議的義務 | 參加校友會舉辦的付費活動享九折優惠 | 獲贈該年迎新禮品 |
| 永久Sunshine會籍 | \$1000 | | | | 校友會舉辦的活動，會安排 20% 的名額給予 Sunshine 永久會員 凡校友會推出新的迎新禮物，皆可獲贈一份 |

備註：

- 曾繳交\$1000或\$2000之基本會員，均自動成為Sunshine永久會員。
- 校友會將於每屆畢業生中邀請一位同學成為該屆的聯絡人，協助校友會發佈消息、聯繫校友等，該聯絡人只需繳付\$100，便可獲得 Sunshine 永久會籍。



校友會會章連結

查詢 **CALL US!**

黃志輝牧師 9650 2254 (2023 - 2024 校友會會長)

孔志豪傳道 6110 6715 (2023-2024 校友會副會長)

版權所有，轉載請聯絡校友會出版部
如欲 / 不欲收到校友會通訊，請WHATSAPP 96502254
出版部職員：黃志輝、孔志豪、黃凱旋、何慕怡